

市教育局开展为期四个月的大检查,防止火灾和煤气中毒 严查校园冬季取暖安全隐患

本报12月16日讯(记者 谭文佳) 记者从市教育局获悉,近日将着重对校园冬季取暖安全问题进行检查。据悉此次安全检查为期4个月。

根据《全市校园冬季安全隐患大排查大整治专项行动方案》,学校要定期对取暖设备进行检查。采用燃煤取暖的学校,要开展一次集中安全隐患排查,确保排烟管道畅通不漏气,同时,房间应装有换气扇,防止

一氧化碳积聚造成中毒。寄宿制学校特别是农村寄宿制学校,宿舍内严禁使用明火等可能引发火灾、煤气中毒事故的取暖设备,宿舍内必须有专人看护并定时检查,坚决防止煤气中毒、火灾和伤害事故的发生。

《方案》将冬季安全教育和上下学交通安全是否有保障作为排查整治重点。各区县中小学、幼儿园要在年底前组织一

次逃生自救演练活动,全体员工开展“查身边隐患、保自身安全、防安全事故”活动,提高师生安全意识和防灾避险能力。

另外,各学校要按照市教育局制定的《关于开展校车安全隐患专项整治行动实施方案》要求,切实落实校车安全管理人员和具体责任人,坚决做到把事故预防在前,把安全管理落实到位,确保每辆校车和接送学生车辆及驾驶员都有安全责任人,安

全承诺,安全措施,安全检查记录,安全设施。持续做好对所有校车的安全管理。各中小学和幼儿园要逐校、逐园、逐生对上下学乘车情况进行全面检查和了解。教育学生不要搭乘“黑校车”,严禁拖拉机、三轮汽车、拼装车、报废车接送学生,配合公安交通管理部门严肃查处校车超员、超速、酒后驾车、闯红灯以及不按规定路线行驶等交通违法行为。

沂源县鲁山路小学:

开展家长助教活动

本报讯 近日,身披“家校有约”鲜红绶带的40多名家长义工走上鲁山路小学课堂,为同学们上了一堂堂别开生面的优质课,受到师生的普遍赞誉。

家长义工结合自己的职业特点、专业技能等,对同学们进行深入浅出地讲解,特别是能够让学生亲自操作,亲身体验某种场景,让孩子们耳目一新,学到了不少课本上所没有的东西。“开展家长义工进校园、进课堂活动,不仅开阔了孩子们的视野,还拓宽了获取知识的渠道,增长了孩子们的自豪感和荣誉感,使家校关系更加和谐。”鲁山路小学校长许立文说。(吴树平)

潘南小学举行:

“笑脸反光贴”安全会

本报讯 今年12月4日是我国首个宪法日暨全国法制宣传日,近日,张店潘南小学积极邀请张店区交警四中队民警,来校举行“笑脸反光贴”交通安全法队会活动。

交警老师,从道路交通安全法讲起,让同学们进一步了解了小学生道路交通安全法的部分法律条文,以及学生上学放学路上怎样遵守法规和保护自己,让她们小手拉大手普法一起走。最后,交警老师还为同学们分发了“笑脸反光贴”,让同学们体验到遵守法律法规的重要性和必要性。(于江)

轻工职业学院获:

市风采礼仪赛一等奖

本报讯 近日,市“豆禾杯”大中(职)学生风采礼仪大赛于山东轻工职业学院举行。来自全市10所院校的16名选手参加大赛。

大赛分中国传统服饰及礼仪展示、风采展示、综合知识问答三个环节进行。各参赛队在服装设计上别出心裁。选手身着汉服一出场就博得现场评委的一致好评,举手投足间散发出“礼仪之邦”的气质和儒雅的气息。学院的薛莹莹同学凭借标准文明的礼仪展示和较强的个人综合素质,勇获大赛桂冠。

沂源实验小学开展:

公祭日主题教育活动

本报讯 近日为激发学生的爱国热情,弘扬社会主义核心价值观,沂源县实验小学开展了“国家公祭日”主题教育活动。

各班召开“勿忘国耻、圆梦中华”主题队会,以丰富多彩的活动展示了难以磨灭的国殇之痛,抒发了圆梦中华的昂扬斗志,表达了对祖国的热爱。组织学生观看历史文献纪录片《南京大屠杀》,以此警示学生:铭记历史、勿忘国耻、警钟长鸣、奋发图强。组织公祭日知识竞赛,通过知识竞赛让学生了解相关历史和国家公祭日的时间、意义,培养学生热爱祖国、热爱和平的优良品质,教育学生珍惜今天的幸福生活。(刘冰)

沂源县实验小学开展:

核心价值观主题活动

本报讯 近日沂源县实验小学全校师生开展了“践行社会主义核心价值观”主题班会活动。

各班班主任向学生全面阐释了社会主义核心价值观的内涵及践行的意义,还教学生要树立正确的人生观、价值观。学习活动中,同学们纷纷发言,并表示要用自己的实际行动争做富有理想、品德高尚、充满活力和创造力的实小美德少年。(杨敬)

山东理工大首届科技文化艺术节圆满落幕

节俭办艺术节 闭幕式网上办

本报讯 伴随着“立德树人 筑梦理工——山东理工大学科技文化艺术节(2014)网络闭幕式”的正式上线,山东理工大学首届科技文化艺术节历时6个月圆满落幕。

本届科技文化艺术节以“立德树人 筑梦理工”为主题,紧紧围绕学校根本任务和发展目标,以传承弘扬先进文化为导向,分人文理工、激情理工、创新理工、多彩理工四大板块各类活动共计22项,师生参与达万余人。

本届科技文化艺术节有四个鲜明特点:一是协同联动,组织有力。二是主题突出,格调高雅。三是师生互动,参与广泛。作为全校性的盛会,分别“量身定做”了面向教师、学生和师生共同参与的活动,为广大师生挥洒才艺、展现风采搭建了舞台。四是发掘优势,传承创新。实现“旧瓶装新酒”,“老树开新花”,较好地巩固了原有的校园文化成果;创新打造了“卓越交通”科技文化节等学院特色文化品牌和“樱下艺韵”等大型校园文化活动精品。

山东理工大学本届科技文化艺术节崇尚节约,创新性采取了网络闭幕式。40余分钟的网络闭幕式,主题突出,特色鲜明,是新形势下如何节俭办会的一次有益探索和尝试。

(路恩春 刘兵兵 韩宗霖)



学长教我练书法

12月10日,临淄区实验中学“书画学长团”的“小导师”为初一(7)班学生讲解书写技巧,分享在最近山东省首届硬笔书法大赛上的获奖心得。当日,学校组建“书画学长团”,让学生在区级以上各类书画比赛中获奖的学生担任“小导师”,为低年级学生开设书法课,同伴互助,自主成长。

孙增美 摄影报道

淄博工业学校省中职优质课评中喜获佳绩

13名参赛老师全部载誉而归

本报讯 近日,2014年山东省中等职业学校优质课评选结果公布,淄博工业学校喜获佳绩,13名老师参赛,全部获奖,其中6人获一等奖,6人获二等奖,1人获三等奖。

多年来,学校高度重视教师整体业务能力的培养,坚持

“德立身、技立业”的理念,多措并举,引领教师强化师德修养,提升业务素质,真正成为学生成长的领航人。

学校今年的重点工作是做好“全面提升工程”,即:教师素质、学生素质、教学质量、后勤保障能力的提升。学校出台了

《全面教师素质提升方案》,按照中职教师专业标准,以提高教师德育工作能力、专业教学能力和实训指导能力为目标,大力开展“菜单式”项目培训;各专业聘请能工巧匠对专业课教师进行专业技能培训,并安排参加企业岗位实践或项

目培训;聘请高校专家对教师进行现代职教理论培训,学习高校先进教育理念、教学实训方法;开展教师信息技术应用等教学基本能力的培训;全面开展教师专业技能大赛,以赛促训。

(刘强)

淄博五中举行新团员宣誓仪式

50名学生“一二九”纪念日入团

本报讯 近日,淄博五中举行了纪念“一二九”运动暨新团员入团宣誓仪式,48名新团员和入团积极分子参加了宣誓仪式。

学校领导和团员代表为新团员佩戴了象征着光荣与责任的团徽,新团员们面对团旗庄严宣誓,用誓言表达了肩负团员责任的态度和决心。宣誓活动将激励团员青年在今后的学习、工作和生活中奋发有为,成长成才。

学校党委书记孙辉寄语广大团员,希望同学们以入团作为新的起点,坚定理想信念,坚持高尚品行,树立远大理想,坚持

刻苦学习,用一言一行来诠释誓词,用优良的成绩来履行誓言。保持团的先进性,成为严守纪律的模范,成为勤奋学习的模范,成为热爱学校的模范,成为学雷锋做好事的模范,争做优秀的共青团员。

简短、庄重、热烈的宣誓仪式,使同学经历了一次心灵的洗礼,一次严肃而庄重的教育。大家纷纷表示,在今后的学习和生活中,一定会团结勤奋,锐意进取,以实际行动展现共青团员风采,尽快成长成才报效祖国。(赵杰)



团员代表在为新团员佩戴团徽。 本报通讯员 赵杰 摄